



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



30 ноября клиентские службы Отделения СФР по Тюменской области проведут приём жителей.
Записаться можно по телефону 8 (800) 100-00-01 или на сайте СФР

Мы работаем для вас!
Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96

НОВОСТИ

С вестью о герое

■ (Соб. инф.)

Ялуторовчанин Анатолий Марков узнал о месте гибели и захоронения своего отца, участника Великой Отечественной войны. До недавнего времени Артемий Марков считался пропавшим без вести.

Торжественная передача солдатского медальона сыну бойца прошла в Ялуторовске в минувшую субботу, 23 ноября. Мероприятие было организовано при участии руководителя поискового отряда «Память» Игоря Данилюка в рамках областной патриотической акции «Книга нашей Памяти».

Останки воина-земляка и его медальон найдены участниками отрядов «Кречет» (г. Тюмень) и «Память» (г. Западная Двина) в ходе поисковых работ на местах бывших боевых действий в Западновинском районе Тверской области.

Спустя 23 года после того, как с воинскими почестями были захоронены на воинском мемориале в д. Брод останки неизвестного солдата, удалось расшифровать смертный медальон. Он принадлежал Артемию Маркову 1905 г. р., который до войны вместе с женой Степанидой Александровной воспитывал троих детей (Анатолий, которому и вручили медальон, самый младший из них). Солдат был призван на фронт Новозимским РВК в первый же год войны, воевал в 246-й стрелковой дивизии. С августа 1941-го он числился пропавшим без вести.

«Транспорт-72» обновят

В следующем году в Тюменской области планируют выпустить новое мобильное приложение «Транспорт-72», которое охватывает маршруты региона.

Об этом на пресс-конференции сообщил директор регионального департамента информатизации Станислав Логинов. Для разработки подключают фокус-группу, идёт обсуждение макета.

Сейчас в приложении можно построить маршрут, узнать расписание автобусов, выбрать низкопольный транспорт, отметить рейсы и остановки, проверить баланс карты ТТС. В программу загружено более 800 маршрутов, сервисом активно пользуются более 35 тысяч пассажиров.

Не забудьте подписаться на «ЯЖ»!

Уважаемые читатели! Спешите оформить на «Почте России» подписку на газету «Ялуторовская жизнь» на I полугодие 2025 г. Подписаться можно в любом отделении или у почтальона.

Оставайтесь с нами!



Начинали с сетей

Волонтеры села Киево в разы нарастили выпуск гуманитарной помощи



Августа Слободян показала, какие мягкие игрушки-обереги они готовят в качестве новогодних подарков бойцам

#МЫВМЕСТЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
📷 ФОТО АВТОРА

За полтора года с момента создания добровольческого сообщества в Киево местные волонтеры приобрели большую практику и расширили перечень производимой вручную продукции.

Как на работу. Всё это время добровольцы собираются в зале сельского Дома культуры, который им выделили при содействии районной администрации, поддержали инициативу и в соцзащите. Теперь волонтеры шутят, что ходят сюда как на работу - каждую неделю со вторника по пятницу. В основном это местные пенсионеры.

- Плетём сети, вяжем тёплые вещи, безрукавки, носки. Собираем постельное бельё для бой-

Костяк волонтеров составляет 20 человек

цов и госпиталей, варежки и перчатки для ремонтников, - рассказывает председатель совета ветеранов Киево Августа Слободян. - Появилась у нас и новинка. Не знаем ещё, одобрят её ребята или нет, но это вязаные коврики из отходов ткани. Любовь Бурдюк дома сначала связала круглые, но мы решили, что лучше продолговатые, чтобы у бойцов ноги на тёплом были. А моя семья сушит тыквенные цукаты!

Всё лето добровольцы собирали травы для чая, листья малины и смородины, формировали заготовки для сухих супов.

► Продолжение на 3-й стр.



Координатор сообщества Степан Мелёхин говорит, что одним из новых направлений может стать производство браслета выживальщика

Сыграли в поддержку

Духовой оркестр выступил с патриотической программой



Дирижёр Александр Мясников четвёртый год является руководителем коллектива. У него высшее музыкальное образование по классу трубы.

■ **КСТАТИ.** К лету дирижёр планирует разучить плац-парадный вариант выступления коллектива - так называемое дефиле оркестра, когда исполнители не только играют, но ещё и перемещаются в танце, что требует тщательной подготовки исполнителей с учётом их возрастных возможностей.

КУЛЬТУРА

■ Олег **ВЛАДИМИРОВ**
■ ФОТО АВТОРА

Благотворительный концерт со сбором средств в городской фонд поддержки мобилизованных и членов их семей устроили в ДК «Арт-Вояж».

Вечером в пять. При стоимости 250 рублей все билеты на 399 посадочных мест в зале были раскуплены, однако пришли не все.

Это уже не первый благотворительный концерт,

который организуют сотрудники «Арт-Вояжа». Как отметила ведущая и режиссёр Олеся Фирсова, за время действия проекта «Из дома с любовью» им удалось собрать уже более миллиона рублей. В начале выступления на большом экране появился QR-код для дополнительного сбора средств от желающих.

Старые и свежие. Духовой оркестр представил 13 патриотических композиций. Это программа, которую музыканты специально готовили для благотворительного вечера. В неё вош-

ли классические песни тридцатых и сороковых годов в инструментальном исполнении и с вокалистами: «Широка страна моя родная», «На сопках Маньчжурии», «Амурские волны», «Катюша», а также современный российский хит «Матушка-земля». И не только.

- Репертуар у нас разнообразный, как и коллектив. Мы можем исполнять поп- и рок-музыку, марши, джазовые композиции, песни новогодней и праздничной тематики. У нас играют ученики и преподаватели детской школы искусств, студенты,

В оркестре играют 24 человека

старшее поколение любителей помузыцировать, - рассказал руководитель и дирижёр оркестра Александр Мясников.

В новых костюмах. На сцену музыканты вышли в обновлённом и даже слегка официальном виде: чёрные костюмы и фиолетовые жилеты с вышивкой, причём у мужчин она слева, у женщин - справа. Эта концертная одежда у них появилась благодаря победе в областном конкурсе на предоставление грантов любительским творческим коллективам Тюменской области «Творческие люди» национального проекта «Культура». Из регионального бюджета коллектив получил 300 тысяч рублей.

- Вид оркестрантов должен соответствовать тематике, у коллектива должна быть единая форма одежды. Для маршей и уличных выступлений у нас есть гусарские мундиры. Но нам не хватало классических костюмов для сцены, - объяснил дирижёр.



Музыкант Евгений Шоломенцев не только играет на тубе, но и поёт

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Мощности для больницы

■ (Соб. инф.)

Энергетики увеличивают мощности электропитания областной больницы № 23 в Ялуторовске.

Специалисты Южного филиала АО «СУЭНКО» приступили к строительству новых кабельных линий. Дополнительные энергопотребности понадобились в связи с оснащением учреждения высокотехнологичным медицинским оборудованием.

До начала декабря энергетики планируют завершить прокладку линий КЛ-0,4 кВ протяженностью 350 метров до распределительного устройства здания медицинского учреждения. При строительстве специалисты на определённых участках применяют метод горизонтально направленного бурения. Эта технология позволяет осуществлять земляные работы без нарушения асфальтобетонного покрытия проезжей части.

Также в рамках договора технологического присоединения энергетики реконструируют две трансформаторные подстанции ТП-88 и ТП-11. Силовые трансформаторы будут заменены на большую мощность - с 400 кВА до 630 кВА.

Кроме того, данные работы обеспечат необходимую мощность по второй категории надёжности электроснабжения медучреждения, то есть больница будет запитана от двух независимых источников электроэнергии. В случае технологического нарушения на одной линии напряжение будет автоматически подано по второй - резервной.

Предупредить и напомнить

АКТУАЛЬНО

■ Иван **МИХАЙЛОВ**

Сотрудники ялуторовского отдела полиции продолжают работу по профилактике мошенничества. Правоохранители не только информируют население о способах защиты от обмана, но проводят разъяснительную работу с представителями разных служб.

Заместитель начальника местной полиции Артак Аракелян на аппаратном совещании в администрации города рассказал об оперативной обстановке, сделав акцент на зарегистрированных фактах мошенничества. Он отметил, что злоумышленники про-

должают обманывать доверчивых граждан, выдавая себя за специалистов сотовых компаний и портала госуслуг, работников банка, сотрудников правоохранительной системы, представителей социального фонда, энергосбыта, медицинских работников, работодателей и других должностных лиц.

Подполковник внутренней службы подчеркнул, что аргументы у неизвестных могут быть разными, но все их усилия направлены на то, чтобы узнать у своей жертвы реквизиты счетов, секретные коды из СМС, убедить собеседника установить на телефоне «необходимое» приложение или активировать ссылку и заставить его перевести личные или оформленные в кредит

деньги на якобы безопасный счёт. Артак Аракелян призвал руководителей предупредить сотрудников своих коллективов о схемах дистанционного мошенничества.

Ещё одна встреча прошла в ялуторовском комплексном центре социального обслуживания населения, где работники полиции также проинформировали собравшихся о новых и распространённых схемах мошенничества.

Начальник отдела участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних Ольга Фомина напомнила простые, но действенные способы, как не попасть на уловки аферистов. Подполковник полиции рекомендовала не поддаваться панике, когда поступают звонки или сообщения

в мессенджерах от специалистов разных сфер деятельности, которые могут сообщить о попытках взлома личного кабинета на портале госуслуг, о намерениях мошенников оформить на клиента банка кредит или похитить с его счёта деньги. Она подчеркнула, что предлог у псевдосотрудников может быть любой: продление действия сим-карты, замена счётчика, запись на приём в медицинское учреждение, перерасчёт пенсионного стажа, получение бонусов, спасение родственника, совершившего ДТП, и другие.

Сотрудник полиции настоятельно рекомендовала не выполнять требований таких лиц и ни при каких обстоятельствах не сообщать им пароли, секретные коды, реквизиты счетов.

Как обезопасить свои финансы



■ **Никогда и никому** не сообщать логин, пароль, реквизиты и ПИН-код банковской карты.

Банки не рассылают сообщений о блокировке карт, а их сотрудники не спрашивают по телефону коды и другие данные.

ВАЖНО!

Начинали с сетей

Волонтеры села Киёво в разы нарастили выпуск гуманитарной помощи

◀ Начало на 1-й стр.

Их сейчас отправляют в добровольческий центр «Готовим для СВОих» в Ялуторовске. Подключили местную молодежь к изготовлению окопных свечей. И даже начали вязать игрушки-обереги в качестве новогодних подарков. Но это пока сюрприз.

Волонтерская сеть.

А начинали в августе прошлого года с изготовления маскировочных сетей. Тогда полу-

чалась одна сеть в неделю, сейчас - 16. За полтора года сплели уже 250 штук. Говорят, это самое большое количество от одного села. На необходимые материалы скидываются сами жители Киёво и Богандинского. Но теперь одними только сетями дело не ограничивается.

- Заявки поступают как от односельчан, которые сейчас служат и защищают нашу Родину, так и от других волонтерских сообществ. Когда в Тюмени или Ялуторовске

не справляются с заявками, обращаются к нам. Они нам помогают, мы помогаем им, - говорит координатор киёвского центра Степан Мелёхин.

Сорокалетний предприниматель в казачьей кубанке теперь всерьёз занимается этой темой, которую тут, а также в Ялуторовске и Заводоуковске когда-то инициировала Гульнара Савина. Не раз лично с ребятами транспортировал гуманитарную помощь. Сейчас добровольцы на местах набрались опыта,

приобрели навыки.

- У нас увеличился объём производства сетей, мы постоянно обмениваемся опытом с Ялуторовском и Заводоуковском, а также с тюменским ДОСААФ, сотрудники которого ведут, наверное, самое масштабное обучение, - говорит Степан. - Сейчас мы вяжем ещё и браслеты выживальщика. Это крепкая стропа с карабином, которая используется для того, чтобы вытащить раненого или что-то переместить.

Подкидыши

НАМ ПИШУТ

В редакцию пришло письмо, которое можно назвать настоящим криком души. Ольга Ахтырская пишет о проблеме, которая никак не может решиться в нашем городе и не только. Публикуем его в сокращённом виде и ждём ваших реакций и мнений, уважаемые читатели.

Все с улицы. «Под вечер, когда я села писать это письмо, не давали сосредоточиться стремительные игры трёх котят. Гоняли они по полу несколько желудей, брошенных им на игрушки. Котят всё ещё дикие - стоит мне встать, тут же бросаются враспынную и прячутся. Выходят лишь, осторожно оглядываясь, чтобы подойти к корму... Обосновались со своей матерью на диване. Чёрный, на высоких лапах, всё ещё часто сосёт молоко. А двое чисто «медвежьей породы» - коричневые и лохматые, с жёлтыми сверкающими глазами - охотятся друг на друга.

Наша старая кошка (ещё котёнком брошенная на дачах перед зимой) давно стерилизована. Красавец Барсик, прибывший в морозы, теперь тоже родной. А вот эта худосочная молоденькая кошечка, чистенькая, домашняя по виду и поведению, уже будучи беременной, появилась в окрестностях где-то в конце июня. Недалеко старое кладбище, и время от времени возле него оставляют ставших обременительными «братьев наших меньших». Я



Городские зооволонтеры лечат и стерилизуют бездомных животных, а также пытаются их пристроить /ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели! Ждём от вас писем по электронной и обычной почте

написала несколько раз в «кошачью» группу, только без толку... Вот и кормили кошку на улице, а потом она родила и спрятала котят в недоступном месте на чердаке. Месяца в два малыши спустились оттуда за матерью, но искусно прятались. Перед холодами мы пытались отловить их разными способами. И вот итог - живут дома!».

Отношение воспитывает. В своём письме Ольга Ахтырская сообщила, что по радио слышала интересное интервью с молодой зоозащитницей о брошенных животных, о региональных программах решения этой проблемы. Девушка привела в при-

мер Вологду, где один маленький приют для животных справился с этой «неразрешимой» задачей на посильные для казны средства (в Ялуторовске тоже действует приют, но только для временного содержания животных - прим. ред.). Горожанка сетует, что осуждённые преступники и бандиты на наши налоги получают питание и жильё на многие годы, а дать крышу над головой и чашку корма бездомным животным, занимающим своё место в мироздании, государство не может.

«В нашем городе я постоянно вижу кошек у магазинов. Радуюсь вдвойне, когда дети, идущие из школы, глядят их и выносят им купленный пакетик влажного корма. Добрые люди организуют передержки кошек, подбирают котят, но, к сожалению, этого очень мало. В Ялуторовске очень заботятся о спортивных сооружениях, туристических объектах, о банях с большим комфортом.

А нравственная чистота разве менее важна для населения? «Город без бездомных» - достойный девиз нашей общественности».

Ольга Ахтырская напоминает, что «гуманистические традиции - это ценности, формирующие и воспитывающие в подрастающем поколении доброе и заботливое отношение к окружающему миру, ответственность за него. «Сегодня - дети, завтра - народ!» - сказал Сергей Михалков. Задумаемся о будущем.

«Тяжёлые сейчас для страны времена, - скажет кто-то, - мол, не до животных». Но я бы ответила, что даже с освобождённых в боях территорий волонтеры спасают и вывозят в питомники истощённых собак. Бойцы подкармливают их и кошек своим пайком в блиндажах, а подопечные защищают от нашествия грызунов и, главное, напоминают о тепле родного дома». Подготовила Анна МИСЛЕП

ОФИЦИАЛЬНО

Извещение о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала:

субъект Российской Федерации - Тюменская область,

муниципальное образование - Ялуторовский муниципальный район,

населенный пункт - д. Криволукская,

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 72:21:1402001,

в соответствии с муниципальным контрактом от 25.06.2024 г. № 309-24 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресам работы согласительной комиссии: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Хохлово, ул. Мира, 36 (помещение Администрации Хохловского сельского поселения);

Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с улицы Тобольской), каб. 1, 9

(адрес работы согласительной комиссии)

или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:

Администрация Ялуторовского района

(наименование заказчика комплексных кадастровых работ)

yalutorovsk-mr.admtymen.ru;

(адрес сайта)

Департамент имущественных отношений Тюменской области

(наименование исполнительного органа государственной

власти субъекта Российской Федерации, на территории

которого проводятся комплексные кадастровые работы)

dio.admtymen.ru;

(адрес сайта)

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области

(наименование органа кадастрового учета)

rosreestr.gov.ru.

(адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала 72:21:1402001, состоится по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (Администрация Ялуторовского района), 19 декабря 2024 г. в 14 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие право на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме до 9 декабря 2024 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границ земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

Администрация Ялуторовского района